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Ata da 9a Sessao Ordinaria da Camara  Municipal de Pilar,  realizada  no dia  11  de abril de
2024,  na Sala das Sess6es Vereador Ant6nio Aniceto dos Santos,  sob a Presidencia do
vereador Tayronne Henrique dos Santos. Aos 11  (onze) dias do mes de abril de 2024 (dois
mil  e  vinte  e  quatro)  estando  na  hora  regimental,  Sr.  Presidente  solicitou  ao Auditor da
casa  que  fizesse  a  abertura  do  quorum,   onde  estiveram  presentes  os  vereado[es:
Tayronne  Henrique  dos  Santos,  Mario  Rafael  de  Farias  Lages,  Neilza  Elias  da  Silva,
Clewerton  Afonso  Carvalho  Cavalcante,   Djacy  Washington   Clemente  Maia,   Henrique
Correia  Pinheiro,  Luiz  Carlos  Omena  da  Silva,  Jceli  Cristini  Pinheiro  Lopes  Cavalcanti,
Jos6  Lavodnas  Rodrigues  de  Assis  Jtlnior,   Marco  Antonio  Silva  de  Oliveira.   Havendo
ndmero  legal,  a  presente  sessao  foi  aberta  e  colocada  a  ata  da  sessao  anterior  em
votagao,  sendo  aprovada  por  unanimidade.  Em  seguida,  foi  feita  a  leitura  da  pauta  da
ordem  do  dia,  constando  das  seguintes  materias:  Parecer  Conjunto  n°.  043/2024  das
Comiss6es   de   Legislacao,   Justice   e   Redap5o   Final   e   de   Finances,   Orcamento   e
Fiscalizaeao, do Projeto de Lei n°, 010/2024 do Poder Executivo;  1a votagao do Projeto de
Lei n°. 00#024 do Poder Executivo que altera a Lei Municipal n°. 654 de 11  de outubro de
2017, que disp6e sobre a isengao do imposto sobre a transmissao de bens im6veis para o
ato oneroso interativos - lTBl para operao6es vinculadas ao Programa Minha Casa,  Minha
Vlda   has   condie6es  especificas,   e  da   outras   providencias;   Mapao  de  Aplausos   n°.
002ra024  a  senhora  Elizabeth  Macena  dos  Santos,  de  autoria  do  vereador  Luiz  Carlos
Omena;  Mogao de Aplausos n°. 0003ra024 a senhora Cledja Maria Lima Acioli, de autoria
do vereador Luiz Carlos Omena.   Discussao e votacao do Parecer Conjunto n°. 039ra024
das  Comiss6es  de  Legislagao,  Justice  e  Redagao  Final  e  de  Finangas,  Ongamento  e
Fiscalizacao e passada a palavra para o vereador Djaey Maja dizendo que as Comiss6es
emitiram  parecer favofavel.  Aprovado  por  unanimidade.  1a  votaeao  e  la  discussao  do
Projeto  de  Lei  n°.  010/2024  e  passada  a  palavra  para  o  vereador  Henrique  Pinheiro
dizendo que esse Projeto visa beneficial os contemplados com o Programa Minha Casa,
Minha Vlda,  onde  as  pessoas  receberao  futuros  empreendimentos em  nosso  municipio,
que e a lseneao do lmposto sobre Transmissao de Bens lm6veis (lTBl). Esse Projeto visa
atender  as  futuras  edificag6es  dos  Conjuntos  Habitacionais  do  P[ograma  Minha  Casa,
Minha Vida e os usuarios que recebem  ate 3 salarios minimos e nao podem ter bens em
seu none, irao deixar de pagar lTBl, pedindo apoio dos co[egas vereadoresL  Facuhada a
palavra. Vereador Luiz Carlos Omena dizendo que esse Projeto ira beneficiar as pessoas
que nao tern sua casa e o prefeito se preocupa com os mais carentes, dando seu apoio.
Vereador  Djacy  Maia  que  esse   Projeto  6   relativo  a   lTBl,   sendo   muito   importante,
compatibilizando a Legislaeao  Municipal,  a Legislaeao  Federal e isso e fundamental  para
que os  pr6ximos Conjuntos  possam ser construidos com  recursos do fundo do Govemo
Federal. Essa Lei e atemporal, servindo para qualquer Conjunto Habitacional que venha a
ser constmuido,  deu seu apoio. Vereador Rafael  Lages dando seu apoio,  onde a vereador
Djacy  Maia  fez  uma  boa  explanagao  do  Projeto,  onde  os  vereadores  analisaram  e  os
m`oradores serao isentos de lTBl. Vereador Clewerton Cavalcante agradecendo a acolhida
estando de volta a essa casa, deu seu apoio ao Projeto, onde o municipio esfa crescend
com  diversos  oonjuntos  e  mos  dhimos dias foi  anunciado a  construcao de  mais de  30
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apartamentos e os moradores sefao  isentos de  ITBl.  Vereadora Joeli  Lopes dizendo que
hoje foi falado muito em parabens ao prefeito, sendo impohante dizer para todos que estao
nos ouvindo agora que esse Projeto veio porque n6s precisavamos ajustar a  Lei  Federal,
para  que  as  casas  pudessem  ser  construidas.  Essa  caca  ja  tinha  urn  Projeto  nesse
sentido, mas na epoca s6 foi falado nas Casas Novas e lmburi, agora foi ajusfado para que
todas  as  pr6ximas  casas  a  serem  constmuidas,   a   Legislagao  Municipal  ja  esteja  em
consonancia com a Lei Federal do Programa Minha Casa, Mjnha Vlda e esse Projeto ja era
para  estar  desde  quando  os  primeiros  Conjuntos  fossem  construidos,  dando  seu  voto
favofavel.  Vereadora  Neilza  Elias  deu  seu  apoio,   onde  o  papel  do  vereador  e  levar
melhoria  para  a populacao  pilarense,  parabenizando o  prefeito  Renato  Filho e toda sua
equipe.  Vereador  Marco  Ant6nio  parabenizando  o  Presidente  Lula,  onde  essa  iniciativa
veio  do  Governo  Federal,  deu  seu  apojo.  Aprovado  por  unanimjdade,  em  la  votagao.
Discussao  e  votagao  das  Mog6es  de Aplausos  n°s.  002&024  e  003ra024  e  passada  a
palavra para o autor, vereador Luiz Carlos dizendo que essas Moe6es ja estavam prontas
a  atoum  tempo,  e  significa  dizer  que  6  reconhecer  o  desempenho  profissional  de  urn
trabalhador, tanto ptlblico, quanto empresarial.   Sra. Cledja e professora, trabalhadora, boa
mae,  esposa e foi quase fundadora da escola onde trabalha,  na Zona  Rural. A segunda
Mapao e para a professora Elizabeth Macena, foi Coordenadora da 2a Geri, na regiao de
Pilar, Satuba, Messias, Col6nia Leopoldina, sendo merecedora dessa homenagem.  Aparte
vereador Henrique Pinheiro dando seu apoio, parabenizando o autor das Mog6es, onde as
homenageadas ten historia aqui no municipio. A Sra. Elizabeth tern uma hist6ria na Esco]a
Oliveira e Silva tendo muita competencia e essa homenagem e merecedora. A Sra. Cledja
tamb6m  e  mereoedora  dessa  homenagem,  muito  compefente,  deu  seu  apoio.  Aparfe
vereador Clewerton  Cavalcante  dando  apoio  as  duas  Mog6es,  enartecendo  essas  duas
mulheres, C]edja e Elizabeth sao merecedoras, onde teve a oportunidade de trabalhar com
as  duas,  testemunhando  o  profissionalismo,  capacidade  de  trabalho.  Aparte  vereadora
Neilza   Elias   dando   seu   apoio   as   duas   Moe6es   de   grande   importancia,   onde   as
homenageadas sao merecedoras. Retorna vereador Luiz Carlos agradecendo as palavras
e o apoio de todos. Aprovadas por unanimidade. Nao havendo mais materias para serem
discutidas e votadas na ordem do dia, a presente sessao foi passada para assuntos gerais
e  facultada  a  pa[avra.  Vereador  Luiz  Carios  Omena  expressando  a  importancja  de  urn
poder,  de todos  os  prefeitos  que ja  passaram  pelo  muniofpio,  parabenizando  o  prefeito
Renato  Fjlho  por toda  sua  competencia,  nao  desmerecendo  aos  que ja  passaram  pelo
municipio.  Desejou  urn  6timo  e  iluminado  final  de  semana  para  todos.  Vereadora  Joeli
Lopes fa[ando que hoje se comemora o dia do prefeito,  aproveitando para pedir que seja
feita uma intervengao junto a BRK, o seu povo sofre com a falta de agua, com o descaso
da BRK, onde o povo de Pilar esfa clamando para qLie essa casa faea interveneao junto a
BRK.   0   Poder   Ptlblico   tern   obrigagao   de   intervir,   pois   o   Pilar  esta   em   estado   de
calamidade, a maioria dos Bairros encontram-se sem agua, e o municipio ten estrutura de
pfodugao   de   agua,   estacao   de   tratamento   de   agua   completa.   Questionou   qual   a
justificativa  da  falta  de  agua  e  o  povo  de  Pilar  esta  clamando  para  que  os  senhores
vereadores   fagam   interveneao  junto   a   BRK,   sendo   urn   descaso   o   que   estamos
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enfrentando, falta de respeito, sobretudo n6s estamos sendo lesados, a partir do momento
que a fatura chega  para  o consumidor pagar e estamos aqui  brincando de parabenizar.
Vereador  Henrique  Pinheiro  concorda  com  as  palavras  da  vereadora  Joeli  Lopes  em
relacao ao descaso da  BRK, tamb6m sendo vitima dessa empresa com a falta de agua,
mas quando a fatura chega as pessoas tern que pagar e ja passou do tempo dessa casa
entrar com  uma representagao contra a  BRK.  Parabenizando o prefeito Renato Filho pelo
dia do prefeito,  onde deu urn show de trabalho e desenvolvimento no muniofpio de Pilar.
Vereador Marco Ant6nio  dizendo que estamos vivendo  uma  situaeao  de  sadde  pdblica,
agua 6 algo essencial a vida e estamos vivendo o caos pela falta de agua e quem vendeu
a  CAEPIL  a  BRK que  se  responsabilize  por  essa  situaeao  e  tom  que  so[ucionar esse
problema.  0 Poder Executivo tern que ir al6m e desapropriar a BRK,  pois agua 6 vida e a
fatura todo mss chega para as pessoas pagarem. Vereadora Neilza Elias parabenizando o
prefeito  Renato  Filho  pelo  excelente  trabalho  que  vein  realizando  no  municipio,  tendo
varios   pontos  turisticos   para  os  visitantes  e  os   moradores.   Parabenizou   o  vereador
Clewerton   Cavalcante   pelo   excelente   trabalho   que   realizou   frente   a   Secretaria   de
Educagao. Vereador Clewerton Cavalcante se dizendo feliz em voltar para essa casa,  no
qual em 2013 inicjou seu trabalho com 22 anos, na epoca o vereador mais jovem e hoje no
terceiro  mandate voha a essa casa depois de urn trabalho dedicado,  arduo,  pofem  com
muitos  bons  resuhados  na  educaeao  municipal.  Agradeceu  a  Deus,  pois  sem  ele  nada
podemos  fazer,  agradecendo  tambem  ao  Prefeito  Renato  Filho  pela  confianpe  em  lhe
entregar  Lima  pasta  tao  impohante  como  da  educagao,  s6  se  trabalha  na  confianga.
Agradecendo   tambem   a    Deputada   Fatima   Canuto   que   sem   dtivida   tern   feito   e
desempenhado trabalho excepcional no Estado de Alagoas e de manei[a particular em sua
vida,  sua  hist6ria  e  sua  biografia,  tom  sou  trabalho  e  sua  ajuda.  Disse  ainda,  que  ao
retornar a essa casa renova todo seu compromisso com a populagao de Pilar, de continuar
trabalhando  pelo  desenvoMmento  do  nosso  povo,  onde  n6s  atingimos  algumas  metas
extremamente  importantes  na  educacao,  como  a diminuieao  do  anarfabetismo,  porque  a
educaeao liberta, transforma. Retorna para essa casa com o clever cumprido, agradecendo
todos os servidores da educaeao. A Cha do Pilar esfa crescendo a cada dia e nao se pode
viver com pogo artesiano. onde o problema e de todos n6s e juntos vamos construir a cada
dia urn Pilar melhor. Vereador Rafael Lages dizendo que no dia 3Oro9#020 Alagoas abriu
urn  leilao  atraves  do  Govemo do  Estado,  onde  pela  Lei  criada  na  regiao  metropolitana,
todos os sistemas de abastecimento de agua e esgoto de todos os municipjos da regiao
metropolitana teriam que ser entregues a operadora de agua e esgoto que ganhasse o
leilao  e  os  tramites  legais  desse  leilao  estao  expostos  no  portal  da  transpatencia.  Nao
estamos defendendo a BRK e o culpado esfa no portal da transparencia, onde essa casa
sempre critica, ate o dia em que essa empresa possa ter compromisso com as pessoas.
Parabenizou  o  prefeito  Renato  Filho  pelo dia do  prefeito,  urn jovem  que 6  referencia  em
todo Brasil, onde inspira muitas pessoas e muitos politicos e essa casa tamb6m ten seu
apoio. Nao havendo mais pronunciamento, a presente sessao foi encerrada e para constar
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10 Secretario da Mesa  Diretor
aos 11 dias do mss de abril de

Sala das Sess6es Vereador Antonio Aniceto dos Santos,
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